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ίδια, μόνο που κολλάνε και μεταδίδουν 
τον ιό και όσοι έχουν εμβολιαστεί. Απλώς 
αν κολλήσουν, περνάνε με πιο ήπια συ-
μπτώματα. Η πλειοψηφία όμως περνάει 
τον ιό χωρίς συμπτώματα ή με ελαφρά 
συμπτώματα. Άρα εγείρεται το ερωτηματι-
κό, γιατί θα πρέπει κάποιος να κάνει το 
εμβόλιο; Μαζί όμως με τις θεωρίες γύρω 
από τα εμβόλια και το πως θα περιορισθεί 
η εξάπλωση του κορονοϊού, έρχονται και 
τα διάφορα μέτρα που ανακοινώνουν οι 
κυβερνήσεις και κλείνουν επιχειρήσεις 
και περιορίζουν τις μετακινήσεις. Από την 
αρχή υπήρχαν φωνές διαμαρτυρίας για το 
κατά πόσο είναι αναγκαία αυτά τα μέτρα 
και για το κόστος που έχουν σε πρόσωπα, 
επιχειρήσεις και στο κράτος και κατ’ επέ-
κταση σε όλους τους φορολογουμένους. 
Ένα κόστος που είναι δυσβάστακτο για 
όλους και που θα οδηγήσει πολλές επιχει-
ρήσεις σε κλείσιμο και σε αύξηση των φό-
ρων στο μέλλον για να πληρώνεται ο τόκος 
των δανείων και αν οι συνθήκες το επι-
τρέπουν να αποπληρώνεται και ένα μέρος 
του κεφαλαίου. Πέρυσι, η Ομοσπονδιακή 
κυβέρνηση, ήταν ιδιαίτερα γενναιόδωρη 
προς τις επιχειρήσεις και με τα τεράστια 
ποσά που διέθεσε, απέφυγαν το κλείσιμο 
και οι εργαζόμενοι διατήρησαν τη θέση 
τους και πληρώνονταν ένα ποσό χωρίς να 
χρειάζεται να εργάζονται. Η Πολιτεία της 
Ν.Ν.Ο. ξεπέρασε γρήγορα το αρχικό μού-
διασμα και με την καλή διαχείριση προ-
σώπων και συστημάτων, έδειξε πως όλα 
είναι κάτω από έλεγχο και απέσπασε τα εύ-
σημα και τον θαυμασμό του πρωθυπουρ-
γού της Ομοσπονδίας. Κατέθεσε μάλιστα 
έναν πολύ αισιόδοξο προϋπολογισμό, βα-
σισμένο πάνω στη νίκη της απέναντι στον 
κορονοϊό και τον περιορισμό του έξω από 
τα σύνορα της Πολιτείας. Το πρόβλημα εί-
ναι, πως τρεις ημέρες μετά την κατάθεση 
του προϋπολογισμού που πανηγύριζε πως 
νίκησε τον κορονοϊό, ο κορονοϊός μας ξα-
ναεπισκέφθηκε ερχόμενος από το εξωτε-
ρικό μέσω του πληρώματος μεταγωγικού 
αεροπλάνου. Η Πολιτειακή κυβέρνηση 
που δεν είχε πάρει τα κατάλληλα μέτρα 
για μία τέτοια περίπτωση, έθεσε γρήγο-
ρα τον μηχανισμό εντοπισμού των κρου-
σμάτων χωρίς να επιβάλλει καραντίνα. 
Όταν τα κρούσματα που παρατηρήθηκαν 
σε πλούσιο προάστειο των ανατολικών 
προαστείων, έφτασαν στα προάστεια που 
κατοικούνται από εργάτες μετανάστες, επι-
βλήθηκε καραντίνα και έκλεισαν προσω-
ρινά πολλές επιχειρήσεις. Η αξιοπιστία 
της πρωθυπουργού της Ν.Ν.Ο. βρισκόταν 
ακόμη σε υψηλά επίπεδα αν και η εμπι-
στοσύνη των πολιτών προς το πρόσωπό 
της, είχε αρχίσει να κλονίζεται. Επεκτείνο-
ντας την καραντίνα σε τρίτη εβδομάδα η 
κυρία Berejiklian, ανακοίνωσε επίσης πως 
για τις επόμενες δύο εβδομάδες, θα πρέπει 
να παραμείνουν στα σπίτια τους και όσοι 
εργάζονται στις οικοδομές, καθώς και οι 

καθαριστές εκτός ελαχίστων εξαιρέσεων. 
Το μέτρο αυτό, ξεσήκωσε κύμα διαμαρτυ-
ρίας ανάμεσα στους 250,000 τεχνίτες που 
εργάζονται στις οικοδομές και προκάλεσε 
διαδήλωση με εκατοντάδες φορτηγά  στις 
κύριες οδικές αρτηρίες του Σύδνεϋ. Οι τε-
χνίτες υποστήριζαν πως δεν υπάρχει λό-
γος να κλείσουν οι οικοδομές, αφού εργά-
ζονται σε ανοικτό χώρο και τηρούνται τα 
μέτρα ασφαλείας, όπως η χρήση μάσκας 
και η διατήρηση απόστασης μεταξύ τους. 
Η πρωθυπουργός επέμενε πως ήταν επι-
τακτική ανάγκη να κλείσουν οι οικοδο-
μές, μέχρι που η αρχίατρος της Πολιτείας, 
δήλωσε πως δεν ήταν ιατρική εντολή να 
κλείσουν οι οικοδομές αλλά πάρθηκε από 
την κυβέρνηση μονομερώς. Η αξιοπιστία 
της πρωθυπουργού, δέχτηκε ένα καίριο 
πλήγμα, διότι μέχρι τώρα, όλες οι αποφά-
σεις των κυβερνήσεων, χρησιμοποιούσαν 
σαν δικαιολογία για μέτρα που παραβία-
ζαν το σύνταγμα, τους νόμους και τα δι-
καιώματα των πολιτών, σαν αναγκαία και 
προτεινόμενα από τους γιατρούς. Άραγε με 
ποια κριτήρια αποφάσισε η πρωθυπουρ-
γός να κλείσει να κλείσει τις οικοδομές, 
όταν μάλιστα γίνεται γνωστό πως διαφω-
νούν ο υπουργός υγείας και ο θησαυρο-
φύλακας; Πως θα μπορέσει να πείσει τους 
πολίτες πως κάποιο μέτρο που θα πάρει 
στο μέλλον θα είναι αναγκαίο και προς 
όφελός τους, όταν η αξιοπιστία της έχει 
χαθεί; Ιδιαίτερα στην παρούσα φάση που 
η οικονομική βοήθεια που προσφέρεται 
σε πολίτες και επιχειρήσεις είναι χαμη-
λότερη από την περυσινή; Αναλυτές υπο-
στηρίζουν πως η οικονομία ίσως να μην 
καταφέρει να αποφύγει την ύφεση αυτή τη 
φορά.  Αν πέσει σε ύφεση και ο κατασκευ-
αστικός κλάδος, τα αποτελέσματα θα είναι 
ολέθρια και ευθέως ανάλογα με την οργή 
των εργαζομένων και των ιδιοκτητών των 
επιχειρήσεων που θα χρεωκοπήσουν ή θα 
αντιμετωπίζουν ένα αβέβαιο αύριο. Χωρίς 
αξιοπιστία, ούτε ο στόχος για εμβολιασμού 
της πλειοψηφίας των κατοίκων δεν μπορεί 
να επιτευχθεί.

Π
ολλά τα θύματα του κορονοϊού, 
ιδιαίτερα στις πολυπληθείς χώρες 
της Ασίας και της Νότιας Αμερι-
κής. Ινδίες, Ινδονησία, Βραζιλία, 

θρηνούν εκατόμβες θυμάτων του. Στις πιο 
αναπτυγμένες χώρες, μαζί με τα ανθρώπι-
να θύματα του κορονοϊού, ένα άλλο μεγάλο 
θύμα είναι η αξιοπιστία. Πολιτικοί, γιατροί, 
φαρμακοβιομηχανίες, μέσα ενημέρωσης 
και γενικά όποιοι δίνουν συμβουλές για 
την αντιμετώπιση του κορονοϊού, αργά 
ή γρήγορα, χάνουν την αξιοπιστία τους. 
Ίσως αυτό να είναι και το μεγαλύτερο πρό-
βλημα στην αντιμετώπιση και τον περιορι-
σμό των κρουσμάτων. Συμβουλές, μέτρα, 
απαγορεύσεις, διαδέχονται η μία την άλλη 
και αλληλοσυγκρούονται, με αποτέλεσμα 
να δημιουργείται σύγχυση στον πληθυ-
σμό και να γεννιούνται πολλές «θεωρίες 
συνομωσίας». Έτσι δημιουργούνται ομά-
δες που κατηγορούν η μία την άλλη και 
χωρίζουν τον πληθυσμό, με συνέπεια να 
μην δημιουργείται ενιαίο μέτωπο αντιμε-
τώπισης του ιού. Το παράδειγμα το δίνουν 
κατ’ αρχήν οι δύο μεγάλες δυνάμεις του 
πλανήτη, η Αμερική και η Κίνα, που κατη-
γορούν η μία την άλλη πως κατασκεύασε 
τον ιό σε κάποιο εργαστήριο με σκοπό να 
τον χρησιμοποιήσει σαν βιολογικό όπλο. 
Tην σκυτάλη πήραν αυτοί που πίστευαν 
από την αρχή πως ο κορονοϊός υπάρχει, 
απέναντι σε αυτούς που έλεγαν πως εί-
ναι ψέματα και ο απώτερος στόχος είναι 
να καταργηθούν σταδιακά δημοκρατικά 
δικαιώματα που αποκτήθηκαν με θυσίες 
και αίμα και να κυβερνούν εκλεγμένες μεν 
κυβερνήσεις, αλλά με δικτατορικές αποφά-
σεις και περιορισμούς στις ελευθερίες των 
πολιτών. Ύστερα κατασκευάστηκαν διάφο-
ρα εμβόλια σε χρόνο ρεκόρ και χωρίστηκε 
ο πληθυσμός σε νέα στρατόπεδα. Σε αυ-
τούς που είναι υπέρμαχοι των εμβολίων 
γενικά ή και κάποιου συγκεκριμένου και 
σε αυτούς που αμφισβητούν τα εμβόλια 
ή απλώς δεν θέλουν οι ίδιοι για δικούς 
τους λόγους να κάνουν εμβόλιο. Οι συμ-
βουλές από τους «ειδικούς», άλλαζαν και 
συνεχίζουν να αλλάζουν συνεχώς. Πέρυσι 
ήταν αποδεκτό από τους «ειδικούς» πως τα 
παιδιά δεν κολλάνε και έπρεπε τα σχολεία 
να παραμείνουν ανοιχτά. Φέτος κολλάνε 
και τα βρέφη ακόμα. Πέρυσι οι νέοι δεν 
κινδύνευαν να πεθάνουν αν βρίσκονταν 
θετικοί στον κορονοϊό, ενώ φέτος πεθαί-
νουν και οι νέοι. Πέρυσι το άλφα εμβόλιο 
διαφημιζόταν πως έχει επιτυχία 95% ενώ 
φέτος ακόμα και μετά από δύο δόσεις, το 
ποσοστό έχει πέσει στο 66% και χρειάζε-
ται και τρίτη δόση. Πέρυσι, οι στατιστικές 
έδειχναν πως το 98.50% του πληθυσμού, 
επιζεί αν κολλήσει τον κορονοϊό, άλλος 
με χωρίς συμπτώματα, άλλος με ήπια συ-
μπτώματα και άλλος με νοσοκομειακή 
υποστήριξη. Όποιος έκανε το εμβόλιο, δεν 
κινδύνευε να κολλήσει και να μεταδώσει 
τον ιό. Φέτος τα ποσοστά παραμένουν τα 

Οι συμβουλές 
από τους «ειδι-
κούς», άλλαζαν 
και συνεχί-
ζουν να αλλά-
ζουν συνεχώς. 
Πέρυσι ήταν 
αποδεκτό από 
τους «ειδικούς» 
πως τα παιδιά 
δεν κολλάνε 
και έπρεπε τα 
σχολεία να 
παραμείνουν 
ανοιχτά. Φέτος 
κολλάνε και τα 
βρέφη ακόμα.
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